
Válka na Ukrajině 

 

Ve čtvrtek 24. února 2022 Rusko zaútočilo na Ukrajinu.  

Ráno jsme se sešli, tak jako každý čtvrtek, na ranním potlachu. Kdo ten den nečetl zprávy, tak 

ve sborovně se o válce na Ukrajině dozvěděl, aniž by tušil, co to pro následující dny bude 

znamenat. Šok, bezmocnost, strach a zlost nějakým způsobem cítil snad každý a každý s tím 

musel nějak naložit. Podobně to prožívaly i některé děti, a tak jsme se domluvili, že toto téma 

podle situace ve třídách v nejbližší době citlivě otevřeme tak, aby se mohly ony samy vyjádřit 

a případně si uspořádat informace a myšlenky. Asistentky ušily ukrajinskou vlajku, kterou jsme 

vyvěsili jako solidaritu s lidem Ukrajiny. 

 

V celé naší republice se okamžitě dala do pohybu organizace pomoci pro Ukrajinu  

a ukrajinské uprchlíky, kteří začali proudit do sousedních států. Mnoho lidí přispělo finančně 

na účty většinou nevládních organizací a během několika dnů se vybrala částka, která přesáhla 

1,5 miliardu korun. Pomoc ale organizovali i jednotlivci nebo konkrétní skupiny lidí. Naši školu 

oslovila bývalá asistentka Veronika Hřibová s žádostí o sbírku zdravotnického materiálu. Ten 

pak odvezl pan školník Zdeněk Grebeň s Hanou Bartošíkovou na překladiště do Ostravy a 

odtud pak zásilka putovala do kláštera sv. Mikuláše v obci Maly Bereznyj.  

 

 

 

 

Kdo chtěl, mohl si ve sborovně v následujících dnech vzít placku s ukrajinskou vlajkou  

a s nápisem: ми україна -  jsme Ukrajina, a vyjádřit tak alespoň osobní podporu lidem na 

Ukrajině.  O tuto možnost projevilo zájem mnoho dospělých i dětí.  

 

V pondělí 14. března 2022 k nám do školy přišlo 8 dětí z Ukrajiny ve věku asi 7 až 15 let. O 

týden později dalších 11 dětí a od 28. 3. 2022 je ve škole celkem 25 dětí, které se s námi 

budou vzdělávat. Děti jsou zařazeny do tříd podle ročníků. Mnoho z nich má on-line výuku v 



ukrajinštině ze svých domovských škol případně jiných z organizací. Pro komunikaci 

používáme především tablety s překladačem. Na google classroom soustředíme materiály, 

které nám mohou pomoci nastartovat výuku s dětmi, které neovládají náš jazyk, a my 

neovládáme jejich jazyk. Angličtina v tomto směru nepomáhá, jak jsme si mysleli. Snažíme se 

využívat různé aplikace, výukové programy, webináře nebo metodické podpory. Zatím je to 

velmi náročné. 

Snažíme se pomoci i tak, aby děti měly vše potřebné, a spolupracujeme při tom s rodiči 

našich žáků, z nichž mnozí se k situaci postavili aktivně a velmi vstřícně i díky otevřenosti a 

energii ze strany vedení školy. Pan ředitel Vratislav Brokl oslovil rodiče s konkrétní tabulkou, 

kam se mohou zapsat ti, kteří mají možnost danou věc zařídit. Chystá se také společné 

setkání ukrajinských a českých rodin 3. 4. 2022 u nás ve škole.  

 

 

 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Eliška Janíková, 28. 3. 2022 


